

内容上求“精” 方式上求“新” 阵地上求“广”

云和念好普法“三字诀”建设法治乡村

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 程鹏 赵爽)“这是《务工人员学法用法宣传手册》,你们工作之余一定要看看,增强法治意识,减少不必要的劳务纠纷。”近段时间以来,随着疫情形势逐步好转,云和县司法局组织工作人员向即将外出务工人员宣传法律知识,增强他们的法治意识。

一直以来,云和县以巩固深化全国首批乡村治理体系建设试点单位成果为动力,加大普法宣传力度,做到在内容上求“精”、方式上求“新”、阵地上求“广”,全力推进法治乡村建设,提高全民法律素养。

长期以来,农村法制教育滞后,广大村民大多数法律知识欠缺,成为不法分子违法犯罪突破口。云和县紧紧围绕当下工作重点,深入县内各村开展“扫黑除恶”、套路贷、“五水共治”、信访等相关法律法规宣传活动。并根据群众热切关注的法律问题精心编制“普法菜单”,推出“点单式”普法宣传,大力宣传《物权法》《土地承包法》《合同法》《选举法》等与农民生产生活密切相关的法律法规,确保普法内容精准有效。

自2013年4月开播以来,《老王说法》电视方言普法栏目,用通俗易

懂“云和话”向群众讲解涉农法律知识,得到了广大村民的好评。云和县司法局相关负责人表示,他们通过打造精品普法品牌,通过“我的法治村晚”文艺汇演、“三月三”畲族传统节日、“12·4”国家宪法日等重要渠道开展法治宣传,取得了良好的社会效果。目前,他们正抓紧筹备录制播放“五水共治”(河长制)法治论坛电视节目,努力推进农村依法治水。

石塘村小顺村是云和县首个也是目前唯一一个国家级民主法治村。近年来,该县以此为基础,着力加强民主法治村创建,积极开展农村基层民主法治建设。

“我们通过打造特色普法农家院、开通普法公交车、依托网络普法等方式,全面铺开普法阵地,加速构建全方位立体化的普法工作格局。”云和县司法局相关负责人表示。

截至目前,云和县已成功创建国家级民主法治村1家,省级民主法治村9家,市级民主法治村23家,普法阵地正不断夯实,法治成果进一步扩大。下步,云和县将加大普法宣传力度,全力念好“精”“新”“广”“三字诀”,进一步创新普法方式,努力提升全民法律知识水平,助推法治乡村建设。



一年之计在于春。春分过后,云和县崇头镇吴坪村层层梯田上,200多亩的“黄金芽”吐出了嫩芽。眼下,茶农们正抓紧采摘茶叶,确保有个好收成。
记者 程昌福 特约摄影记者 刘海波 摄

清明小长假 我市高速车流量达47万余辆次

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 金霞慧 张炳)3天的清明小长假结束,记者从省交通集团丽水高速公路区域中心了解到,小长假期间,我市高速公路运行情况总体平稳,进出口总流量达473923辆次,同比减少18.88%。其中,丽水收费站进出口流量达到50588辆次,丽水西收费站进出口流量达到20093辆次;返程最高峰出现在4月6日15时至16时。

据悉,清明小长假,我市高速公路共发生交通事故40起,多是追尾或单车撞护栏事故,事故未造成人员伤亡。小长假期间的车流量虽然加大了高速公路通行的压力,但高速公路工作人员全力保障道路安全畅通,我市辖区高速公路未出现大面积拥堵现象,总体运行平稳。

文明旅游让清明假期更“清明”

本报讯(记者 林坤伟)最美的风景是文明。清明小长假期间,不少景区在做好疫情防控的基础上,相继向游人开放,不少市民走出家门亲近大自然,享受美好风光,文明旅游与鲜花美景同行,让清明节真正“清明”起来。

今年清明假期,受疫情影响,市区白云森林公园跟以往相比,游客虽

少了一些,但仍是不少市民外出旅游首选地。记者在走访时发现,公园内干净整洁,秩序井然,游客入园实行“扫码+测体温+戴口罩”制度,很多市民在踏青赏景时,都会随手将垃圾带走,或者就近扔进垃圾桶,举手投足间体现文明。

公园内,每隔一段距离都安排了分类垃圾桶,包括可回收垃圾和其他

垃圾;在公园显眼处,电子显示屏播放着不乱扔垃圾的宣传标语等。

清明小长假,我市各大景区还通过文明告知、文明规劝等形式,提醒游客文明出游,打造和谐文明的旅游环境。其中,在市区南明山景区,景区保安、保洁人员对景区内乱停车、乱丢垃圾等不文明行为及时进行了劝导。

随着景区文明旅游宣传引导持续发

力,文明旅游深入人心,让清明假期更添一份温馨。

走访中,记者还发现,各大景区在加强硬件设施建设和管理的同时,还注重营造文明旅游氛围。在白云森林公园、南明山等景区,随处可见文明旅游温馨提示牌以及导游导览的标识标牌,升级改造公共卫生间……这些便民举措,让文明之风如春风化雨润物无声,为游客们提供各种便利。

文明旅游

实际,制定提供差异化、特色化的“福利清单”,变“企业找政策”为“政策找企业”,以最有力、最及时、最温暖的服务,助力企业尽快有序复工复产。

“不算不知道,一算吓一跳,各类政策奖励补贴加起来,预估我能拿到1500多万元,比想象中多!”省事省心物流平台董事长沈丽军感慨道。

据统计,疫情期间,丽景园共有27家生产和在建企业享受了市政府《关于应对疫情支持企业健康发展的十八条意见》《景宁畲族自治县关于“服企助企·共克难关”的十条意见》等相关政策,预计可享受疫情惠企和奖励资金4000余万元,目前已兑现3600余万元。下一步,园区将进一步落实县域生态工业和总部经济奖励政策、小升规奖励政策,为企业发展保驾护航。

“惠企礼包”上门 丽景园干部暖心服务为企业增强发展信心

本报讯(记者 蓝吴娟 通讯员 雷淑君 叶奕斌)“胡总,我们娃哈哈估计可享受社保费减免30万元、复工复产电费奖励27万元,还有职工医保单位缴费部分减免大约5万元。”日前,在丽景园娃哈哈饮料有限公司的办公室里,景宁服企干部雷梓恩正在为公司负责人讲解疫情期间能享受到的惠企政策,送上私人定制

的“政策福利大礼包”。

疫情防控期间,为有序推进企业复工复产,国家和省市县推出了一系列惠企政策,为企业发展注入强心剂。为走好政策落实“最后一公里”,推动各项惠企政策措施落实落地,使企业切实享受到真金白银的政策实惠。丽景园给出了答案——有问题找“总经理助理”,找服企员。

给企业宣讲政策,服企员学懂弄通各项政策是第一步。“没有金钢钻不

揽瓷器活。我们收集各类政策文件汇编成册,安排税务、社保等专业人员解答各类政策问题,要求所有服企员摸熟摸透,要做到政策“如数家珍”,做好工业经济政策的研究员、工业企业的服务员、企业发展的指导员。”丽景园管委会副主任刘平说。

与此同时,丽景园迅速跟进,配套各项政策措施,包括制定疫情防控期间惠企“政策清单”,各服企员根据企业经营

拖欠了87万元货款的“老赖”身在国外 青田法院海外联络员 跨国执行合同纠纷案

本报讯(记者 李倩 通讯员 詹佩芳 蔡程凯)“老赖”身在国外找不着,国内又没有资产可抵债,债权人该怎么办?近日,青田法院通过海外司法联络平台找到了一名“逍遥海外”的“老赖”,成功执结一起买卖合同纠纷案件,到位金额达87万余元。

据了解,刘某是在义乌国际商贸城经营皮具物品的个体工商户,与陈某之间存在买卖合同,但在刘某交货后,陈某却迟迟不支付货款。刘某多次催讨无果后将陈某诉至青田法院。判决生效后,因陈某仍迟迟不履行义务,刘某向法院申请立案执行。经线上、线下调查,执行干警未发现陈某名下有可供执行财产。且根据丽水市出入境部门反馈信息显示,陈某早在2013年就已出境。

3月13日,刘某向青田法院提供了陈某的财产线索,称陈某在其户籍地有两处房产。经现场走访调查和不动产登记中心查询,执行干警得知其中一处房产属陈某的母亲所有,另一处房产则登记在其哥哥名下,两处房产陈某都无份额,故不能处置。

这样的调查结果对刘某来说无疑是巨大的打击。原来受疫情影响,刘某作为在义乌从事进出口贸易的个体工商户,其交易状况、资金周转都遭受到了前所未有的挑战。陈某拖欠的货款并不是一笔小数,能否执行到位将对店铺经营产生重大影响。一边是国内无可供执行财产又联系不上的“老赖”,一边是急需资金周转的债权人,案件似乎陷入了僵局。

然而就在此刻,执行干警想到了青田法院与海外侨团共建的海外司法联络平台。既然陈某在西班牙已有多年的生意经营,极大可能是有履行能力的,且多年的海外生活会使其本人或亲属与当地侨团有较多联系的可能。

执行干警随即通过微信联系了在西西班牙的海外联络员,请求他们帮助查找陈某的下落和财产线索。海外联络员积极配合法院工作,借助互联网通讯手段联系上了陈某的亲戚,通过其代为转告了拒不履行生效法律文书的法律后果及法院已对陈某采取的吊销护照、纳入失信名单等强制措施。

陈某万万没想到,自己常年居住海外依然躲不过法院的执行,最终不堪压力通过国内亲戚将本案的所有执行款履行完毕。

记者了解到,青田作为著名的侨乡,有33万多名侨遍及世界120多个国家和地区。根据县域特点,青田法院与海外15个侨团共建了海外司法联络平台,45名海外联络员分布在16个主要国家,30座城市。为充分发挥海外联络员、海外调查员作用,青田法院借力侨团协助完成了海外当事人的身份认证、送达、被执行人的线索查找、督促履行等工作。

诚信丽水

云和发放全市首笔 机械设备按揭贷款

本报讯(记者 叶江 陈雅雯)“资金短缺、周转困难是我们年轻人创业碰到的最大问题,现在有了这个机械设备按揭贷款,很大程度上可以缓解我们的资金压力。”日前,云和县洪恒哲激光雕刻店负责人洪广利在该县农商银行成功办理了10万元机械设备按揭贷款,这也是全市发放的首笔机械设备按揭贷款。

生产设备推陈出新是制造业转型升级的关键。针对疫情期间小微企业融资困难、资金周转不便等难题,云和在开展“三服务”助力企业发展的过程中,认真倾听企业需求和建设,在大量走访调研的基础上,积极调动银行等金融行业助力企业发展的积极性,创新推出机械设备按揭贷款产品,缓解企业因一次性大额费用支出而造成的资金周转困难,帮助企业做大做强。

机械设备按揭贷款是以借款人合法拥有的、用于生产经营使用的通用设备、专业设备提供抵押担保的贷款。其贷款对象是经工商行政管理机关核准登记的企业法人、个体工商户及经营主,贷款额度根据借款人生产经营规模、周期、抵押物的抵押比率等因素综合考虑,最高不超过购买设备正式发票金额的50%,且不超过200万元,贷款期限最长可至3年。

“以前,买了新设备,资金周转就难了;不买设备,企业发展就遇到瓶颈了。”浙江嗨宝儿玩具有限公司是一家集玩具加工、生产、销售的企业,负责人王建军告诉记者,机械设备按揭贷款加快了企业资金周转,使得机械设备交易更加便捷、高效。

为进一步提升银行风险管控能力,云和在推出机械设备按揭贷款的同时,还积极引入了智能监控大数据平台,通过“大数据”监控抵押设备的方式,提升机械设备智能化水平,实现银行与企业的互利共赢。“以往,机械设备由于通用性能低,后续跟踪和处置困难,很难作为动产抵押物,但现在有了智能监控平台,银行发放贷款就更加放心了。”云和农商银行董事长郑旭勇说。

在推出机械设备按揭贷款产品的当天,云和发放两笔共167500元贷款。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



公益广告

文明健康 有你有我

勤洗手 讲卫生

丽水日报社 宣

值班总编辑 施龙有
夜班主任 洪盛勇
审读 王立新 徐梓滔
夜班编辑 吴前
二、三、五版校对 陈琳
夜班美编 王少剑
广告校对 蓝小花
电脑组版
一版 钱伟辰
七、八版 孙震
三、五版 林君红
二、四、六版 李红伟